
  
 

 

 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA PRIMEIRO 

DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO.  Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha (Jane Martins), 

Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), 

José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do 

Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania 

Rabelo (Gleide Rabelo),  Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), 

Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e 

Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 

da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de janeiro, do ano em curso. A Senhora Presidente colocou 

o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A 

Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios.  

Comunicado do Retorno da Vereadora Raquel Girão. Projeto de Lei Nº 001/2024 

Dispõe sobre a redução do valor do subsídio mensal do Vereador investido no Cargo 

de Presidente da Câmara Municipal de Morada Nova/CE para o montante de R$ 

10.128,90 (dez mil, cento e vinte e oito reais e noventa centavos) e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 002/2024 Altera a Lei Municipal n. 1.571, de 10 de 

outubro de 2011 e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 004/2024 Fixa o piso do 

vencimento dos profissionais do magistério da rede de ensino pública municipal; 

reajusta o vencimento dos profissionais do magistério que percebam valor superior ao 

piso, e dá outras providências. Projeto de Resolução 001/2024 Acrescenta 

disposições na Resolução nº 021/2023, de 21 de dezembro de 2023, que cria, no 

âmbito da Estrutura Administrativa da Câmara Municipal de Morada Nova/CE, os 

cargos comissionados que indica e adota outras providências. No pequeno expediente 

se pronunciou o Vereador Marco Bica. Se mostrou favorável a todas as matérias que 

deu entrada nesta Casa. Disse que vai ter de se ausentar da sessão por conta de uma 

reunião no DNOCS para tratar de uma pendencia do novo bairro Luís Valter Rabelo 

Maia. Disse que também vai na ENEL, no intuito de saber porque aquela empresa 

está tratando com desigualdade as pessoas daquele bairro. Falou das muitas 

pavimentações que ocorrerão por toda a cidade, principalmente dos bairros 

periféricos. O Vereador Kécio Martins lamentou a falta de desobstrução dos canais no 

município. Destacou que aguarda por chuvas e espera que as águas vindouras não 

invadam as casas. Falou da caixa de água na comunidade de Água Fria que está 

abandonada e muita gente está precisando desta. Pediu que a SEAGRI que 

resolvesse esta demanda com brevidade. O Vereador Hilmar Sérgio falou acerca da 

sua visita ao bairro são José que precisa ser beneficiado com a mudança da lei de 

parcelamento do solo urbano. Falou das diversas residências construídas sem água 
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e sem energia. Solicitou ao IMAMN e SAAE a flexibilização para que as pessoas 

tenham sua água instalada. Falou da visita que fez, juntamente com Secretário 

Edmundo para a comunidade do Frade, no intuito de cadastrar a referida associação 

para receber mecanização agrícola. A Vereadora Raquel Girão falou do prazer de 

retornar a esta Casa. Disse que sabe da grande importância deste Parlamento e que 

está voltando para somar forças e fortalecer o poder legislativo. No Grande 

Expediente, a Vereadora Gleide Rabelo saudou a todos os expectadores. Falou da 

felicidade de se está iniciando mais um ano legislativo. Falou do sonho realizado: 

chegada do castra móvel no município. Agradeceu ao deputado federal Célio Studart 

pela grande colaboração com relação a esta empreitada. Falou com alegria das muitas 

pavimentações que estão chegando na cidade. Dissertou sobre a inauguração da 

praça Mais Infância em Morada Nova, no bairro Dois de Agosto. Lamentou a perda de 

um grande amigo, Ismael Silva, destacando sua inteligência, capacidade e todo seu 

apoio para com sua pessoa. Destacou que está cada vez mais forte e com mais 

vontade de trabalhar, da forma mais coerente possível. O Vereador Marcos Viana se 

reportou a falta do projeto de aumento salarial para as categorias que ganham acima 

de um salário mínimo no município. Disse que está esperando resoluções do TCE que 

tratam de contratações de pessoal no município. Alertou a câmara de vereadores para 

que fossem observadas as contas do município, salientando que é preciso reduzir a 

folha de pagamento. O Parlamentar Cláudio Maroca agradeceu a Deus pelo retorno 

dos trabalhos parlamentares. Agradeceu e parabenizou ao prefeito Vanderley e 

secretário de saúde Cristiano Bessa com relação a contratação do odontomóvel que 

vem atendendo no quesito saúde bucal, às pessoas carentes das comunidades 

longínquas. Falou do crescimento no número de eleitores de Morada Nova (três mil 

eleitores), o mesmo número dos eleitores que ainda não fizeram biometria, e precisam 

fazer o mais rápido possível. Disse que tem que se resolver a questão da volta das 

urnas eletrônicas da Lagoa Funda, pois não considera correto que os moradores 

daquela comunidade tenham de se locomover para outros locais no dia da eleição. A 

Vereadora Raquel Girão saudou a todos. Falou da importância do trabalho feito pela 

gestão municipal. Se reportou a área da saúde, destacando as muitas cirurgias de 

catarata e pterígio feitas no município. Lembrou as cirurgias eletivas e cirurgias gerais 

realizadas. Ressaltou que Morada Nova ocupa a 55ª posição do estado no Previne 

Brasil, devido ao compromisso do gestor. Falou que na gestão passada, o município 

era inadimplente e não podia receber emendas. Falou que chegarão duas 

ambulâncias que poderão fazer o serviço do SAMU, salientando que o SAMU que 

atende em Morada Nova, tem que atender várias cidades da região. Disse que vai 

pedir oficialmente que se coloque um aparelho de raio x maior e mais moderno na 

UPA. Finalizou dizendo que busca soluções e não tenta crescer em cima dos 

problemas da cidade. O Vereador Hilmar Sérgio falou da grande importância da 

chegada do carro castra móvel no município, com o objetivo de manter o controle 

populacional dos cães e gatos de rua. Destacou a relevância do carro odontomóvel 

que leva saúde bucal para as comunidades mais distantes. Salientou o mutirão de 

cirurgia de catarata e pterígio que beneficia uma grande quantidade de pessoas no 

município. Ressaltou a chegada de três milhões de reais que serão gastos com 

calçamentos por toda a Morada Nova. Solicitou Votos de Aplausos para a aluna 

Manuela Nobre pelas aprovações para o Curso de Medicina na UFC, UECE, URCA. 

Solicitou também Votos de Aplausos para o Time da Várzea, campeão morada-
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novense de futsal. Lembrou os falecimentos dos conterrâneos: seu Celso, Luís Maia, 

Ismael e Selva – grandes representantes de nossa terra. O Vereador Kécio Martins 

falou das muitas benesses citadas pelo vereador Marco Bica, destacando seu 

deputado federal Guimarães. Lamentou pela falta de atuação deputado federal que 

apoiou. Pediu desculpas ao povo de Boa Água por ter pedido voto para uma pessoa 

sem compromisso, que nunca nem agradeceu pelos votos recebidos. Disse que o 

deputado Eduardo Bismark andou duas horas no seu distrito e tirou quinhentos votos, 

porém nunca reconheceu a bondade do povo de Boa Água. A Presidente Bia Martins 

informou que na quarta-feira (07∕02), às 9 horas, no Plenário Vereador José Leandro 

da Silva, as Comissões Técnicas Permanentes se reunirão para análise e emissão de 

parecer dos Projetos que deram entrada na sessão de hoje. Na Ordem do Dia foram 

votadas as URGÊNCIAS do Projeto de Lei Nº 001/2024 Dispõe sobre a redução do 

valor do subsídio mensal do Vereador investido no Cargo de Presidente da Câmara 

Municipal de Morada Nova/CE para o montante de R$ 10.128,90 (dez mil, cento e 

vinte e oito reais e noventa centavos) e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 

002/2024 Altera a Lei Municipal n. 1.571, de 10 de outubro de 2011 e dá outras 

providências e do Projeto de Resolução 001/2024 Acrescenta disposições na 

Resolução nº 021/2023, de 21 de dezembro de 2023, que cria, no âmbito da Estrutura 

Administrativa da Câmara Municipal de Morada Nova/CE, os cargos comissionados 

que indica e adota outras providências. Aprovadas. Foram votados os requerimentos. 

Aprovados. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente 

Sessão e convocou outra para o dia Oito de Fevereiro de Dois Mil e Vinte e Quatro. 

Do que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada 

a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela Senhora 

Presidente.  

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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